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WYJAŚNIENIA ZAPISÓW SIWZ 
 

Zgodnie z art. 38 ustawy Prawo zamówień publicznych do Zamawiającego wpłynęły 
zapytania do przetargów nieograniczonych na wykonanie zadania: 
„Remont z przebudową wybranych elementów pasa drogowego nr S 5302 w Łaziskach 
Górnych odcinek ok.4km” 
Wobec powyższego Zamawiający udziela następujących wyjaśnień. 

 
Pytanie: 
Proszę o potwierdzenie czy grubości rozbiórek i odtworzeń poszczególnych warstw 
konstrukcyjnych wskazane w przedmiarze odpowiadają rzeczywistym do wykonania zadania. 
Po przeprowadzonej analizie przedmiarów stwierdzamy znaczne rozbieżności pomiędzy 
grubością rozbieranej i odtwarzanej konstrukcji nawierzchni (np. pozycje 1.1, 2.4.1 i 2.4.2 
dają łączną grubość rozbieranej nawierzchni 38cm, natomiast pozycje 2.4.3 i 2.4.4 dają 
łączną grubość odtwarzanej nawierzchni 19cm). Skąd wynika ta rozbieżność? 
Czy Zamawiający przewiduje korekty rozliczeń związane z różnicą rzeczywistej grubości 
nawierzchni i przyjętej w przedmiarze? 
 
Odpowiedź: 
Wg zapisów pkt. 2 SIWZ – zapis w UWAGA „Zakres rzeczowy dla poszczególnych zadań 
należy przyjąć wg. załączonych przedmiarów. Różnice w zakresie wykonania 
poszczególnych prac zawartych w dokumentacji budowlanej dołączonej do SIWZ                  
a przedmiarami robót są wynikiem przeprowadzonych odcinkowo prac remontowych w roku 
ubiegłym. Ponadto dla poszczególnych odcinków remontowych z uwagi na wykonane już 
prace przyjęta została zmieniona konstrukcja nawierzchni tj. grubość odtworzenia stąd 
należy, kierować się ilościami przyjętymi w przedmiarach.” 
 
Pytanie: 
Proszę o potwierdzenie czy ilości robót wskazane w przedmiarze odpowiadają rzeczywistym 
do wykonania zadania. Z uwagi na charakter rozliczenia, niezgodność ilości jednostek 
obmiarowych z planowanymi do realizacji może spowodować znaczną redukcję wartości 
kontraktu. Koszty ogólne Wykonawcy są wliczone w ceny jednostkowe w związku z czym 
taka korekta na etapie realizacji wpłynie na rentowność robót. Prosimy o uzasadnienie. 
 
Odpowiedź: 
Tak. Mogą zdarzyć się nieznaczne korekty w rzeczywistym zakresie realizacji wynikające ze 
zdarzeń niezależnych od Inwestora. 
 
Pytanie: 
Czy w ramach niniejszego zamówienia należy dokonać wycinek istniejącego drzewostanu? 
Jeśli tak proszę o uzupełnienie przedmiarów o pozycje dotyczące wycinek drzew. Kto 
poniesie opłaty środowiskowe z tytułu wycinki?  
Czy w dotychczas realizowanych robotach przeważały decyzje warunkujące wycinki 
nasadzeniami zastępczymi? 
 
Odpowiedź: 
Nie. 
 
Pytanie: 
Czy ofertę należy zabezpieczyć wadium? Zapisy punktu 14 SIWZ nie są jednoznaczne w tej 
kwestii. 
 
Odpowiedź: 
 Tak. Każda oferta musi być zabezpieczona wadium o wartości: 50 000,00zł.  
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Pytanie: 
W przedmiarach warstwa wiążąca ma gr. 5 cm (oprócz odcinka nr 3 - 7cm) natomiast na 
przekrojach jest gr. 7cm. Proszę o wskazanie która grubość jest prawidłowa. 
 
Odpowiedź: 
Wg zapisów pkt. 2 SIWZ – zapis w UWAGA „Zakres rzeczowy dla poszczególnych zadań 
należy przyjąć wg. załączonych przedmiarów. Różnice w zakresie wykonania 
poszczególnych prac zawartych w dokumentacji budowlanej dołączonej do SIWZ                  
a przedmiarami robót są wynikiem przeprowadzonych odcinkowo prac remontowych w roku 
ubiegłym. Ponadto dla poszczególnych odcinków remontowych z uwagi na wykonane już 
prace przyjęta została zmieniona konstrukcja nawierzchni tj. grubość odtworzenia stąd 
należy, kierować się ilościami przyjętymi w przedmiarach.” 
 
Pytanie: 
W przedmiarze na odcinek 4 warstwa ścieralna ma gr. 5cm, natomiast na przekrojach jest 
4cm. Proszę o wskazanie która grubość jest prawidłowa. 
 
Odpowiedź: 
W przedmiarach i w przekrojach warstwa ścieralna ma gr.5cm. 
 
Pytanie: 
Proszę o potwierdzenie, że na odcinku nr 4 należy ułożyć warstwę podbudowy bitumicznej 
gr. 10cm. 
 
Odpowiedź: 
Tak. Na odcinku 4 należy ułożyć warstwę podbudowy bitumicznej o gr.10cm. 
 
Pytanie: 
Proszę o dodanie pozycji na oczyszczenie i skropienie podłoża oraz warstw bitumicznych we 
wszystkich przedmiarach. 
 
Odpowiedź: 
W przedmiarach 1-3 oczyszczenie i skropienie podłoża oraz warstw bitumicznych jako 
niezbędne należy wkalkulować w rozliczeniu układania nowych warstw bitumicznych.   
W przedmiarze dot. odcinka 4 ww. pozycja została uwzględniona w kalkulacji.  
 
Pytanie: 
Proszę o wskazanie typu bariery energochłonnej którą należy zabudować. 
 
Odpowiedź: 
Bariera energochłonna typu SP-09 z pasami napinającymi. 
 
Pytanie:  
Jakich robót dotyczy pozycja : Połączenie istn. jezdni z projektowaną (np. przedmiar na 
odcinek nr 1) 
 
Odpowiedź: 
Ww. pozycja przedmiaru dotyczy wypełnienia szczelin między nawierzchniami jezdni 
(remontowana a istniejącą nawierzchnią) masą zalewową-asfaltową. 
 
 

 
Z poważaniem 

Dyrektor  
Powiatowego Zarządu Dróg 

Edward Przybysz 


